

"UKRAINIAN LABOR NEWS"  
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.  
Subscription per year ..... \$4.00  
Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"  
Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.  
Видавці: Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на рої вулиці Пчірчард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.  
Передплата на рік ..... \$4.00  
Адреса:  
UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.  
Непоміщені в газеті рукописи не звертаються, хіба що дописувач сам вказує, що бажає звороту свого рукопису на случай його непомищення та залучити поштової стемпел на його пересилку.

## ВІДКРИВСЯ 8-ИЙ З'їЗД ТУРФДІМ!

Коли пишуться ці рядки, відкрився Восмий З'їзд Товариства Української Робітничо-Фармерської Діи, один з найбільших в історії робітничо-фармерського руху серед українського населення в Канаді.

Делегати і делегатки прибули з різних далеких і близьких місцевостей, щоб порадитися над організаційною і освітньою працею українських трудових мас. Прибувши делегати і делегатки вітають в численних телеграмах і листах ті, що залишились в місцях, дома, і закликають їх до ширшої праці, закликають своє всебічне попєртя й виконання всіх ухвал з'їзду.

Це свідчить, що з'їзди ТУРФДІМ є збірним мізком українських трудових мас Канади, до голосу й ухвал якого вони прислухаються.

Головними кличами сегорічного з'їзду ТУРФДІМ є: Вищий Освітній Курс, будова друкарні у Вінніпегу й Укр. Роб. Дому в Торонто, але що друкарня вже збудована, а на порядку стоїть справа лише слати догву, то справа Укр. Роб. Дому в Торонто, будова якого швидко почалася, приходить наперед. Далі — справа впорядкування організації Секції Молоді; змішення й зближення цілої організації ТУРФДІМ, поширення організаційної і освітньої праці серед фермерів, бурса в Едмонтоні й інші справи.

Організація ТУРФДІМ увійшла вже в гущу трудових українських мас, вона розвинулася за останні роки друга масова й дуже корисна організація працюючих, а це — Робітничо-Запомогове Товариство.

Це є два організовані великі українських дружаючих мас, які цього тижня радять в саці Укр. Роб. Дому у Вінніпегу над тим, як би то зорганізувати ще неорганізованих, освідити не-свідомих.

З далеких і близьких місцевостей прибуло на з'їзд ТУРФДІМ 79 делегатів і делегаток, а разом з місцевими є 116 делегатів і делегаток з правом рішачого голосу. Багато є делегатів від братніх організацій та гостей, що прибули також навіть з далеких місцевостей власним коштом.

Наша редакція шире вітає кращих представників українського організованого робітництва й фармерства та бажає їм успішної праці для добра робітничо-фармерської справи.

## ТУДИ ЙОМУ ДОРОГА.

Була одного, навіть не дуже давнього, часу в Канаді Соціалістична Партія Канади. Мала вона у Ванкувері свій орган, що "Вестерн Кларіон" називався. Теоретична була це газета, теоретичних мала редакторів, "теоретичні" мала фонди (посаг Вайтгеда в сумі \$7,500.00), бо й сама та партія була теоретична, праворівно-соціалістична.

Комуністична лаяла, викликала, неграмотними називала. Особливо тоді, коли половина її членів стала членами компартії, бо від великих розумів провідників та редакторів "Вестерн Кларіон" відпадала.

Останнім... не тільки з ряду, але й з кваліфікації, редактором "Вестерн Кларіон" був Еван А. МекЛід. Він останній викинув комуністів, "відобрав" у них всі прапа на революційність, докінчив фонди Вайтгеда, відіслав вічну пам'ять "Вестерн Кларіон" і пропав з онду.

Пропав — та не на все. Слід його віднайшовся на конференції консервативної партії Бритиш Колумбії, що недавно відбувалася в Кемпелю. На ту конференцію прибув цей "теоретик соціалізму" як член і делегат консервативної партії разом з її лідерами, з ними самими, що в часі, коли МекЛід редагував "Вестерн Кларіон" і борючись робітничі інтереси, вони послали військо на острів Ванкувер поборювати страйк майнерів в Найаймо, Лейдсміт і Белінгтон, що розвивали організацію лісових робітників Бритиш Колумбії.

Нині цей соціал-зрадник, що прикривався колись великими ультра-революційними фразами, засів за одним столом з найбільшими ворогами робітничої класи. Бо то все так буває, що коли "дуже лівий" соціаліст лає комуністів, то той його "соціалізм" не далеко втік від консерватизму. Тож туди таким "соціалістам" дорога.

## БУДІВНИЦТВО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Вже й буржуазні газети признають, що економічне будівництво в Радянському Союзі йде широким кроком вперед. Відбувається велика індустріалізація країни. Фабрики та заводи вже не відбудовуються, але будуються нові фабричні велетні. Росте тяжка промисловість Уралу й Донбасу.

Ширить електрифікація країни. Союзна Рада Праці й Оборони внаслідувала на електрифікацію в 1927 році 90 мільйонів рублів. Це, що дає держава. Україна ціла захоплена тепер одним стремлінням: збудувати Дніпрельстан. Банки, кооперативи, ріжні установи, газети, профсоюзи, клуби, навіть театри захоплені Дніпрельстаном, всі працюють для него, жертвують сотки тисяч і мільйони рублів.

На Дніпрових порогах вже розпочалися підготовчі роботи з таким розрахунком, що в липні ц. р. там буде працювати

2,500 робітників. Там будуться робітничі села, проведуться залізничі. І вже не тільки Київ поборюється, що він не буде столицею України, але Харків боїться, що Електрополіс (назва міста, що починає будуватися коло Дніпрових порогів) забере з часом столицю з Харкова.

Одночасно з будовою Дніпрельстану розпочнеться в закарпатському краю будова семірецької залізничі, що матиме для Радянського Союзу величезне економічне й стратегічне значіння. Вже визначено 65 мільйонів рублів на будову величезного каналу, що залучить Волгу через Дон з Чорним морем.

Радянська Україна ставить перед собою велике завдання — виховання власних фахівців. Хоч тепер випуск із фахових шкіл інженерів збільшився вчетверо, а агрономів шестеро, як був перед війною, а загальний випуск фахівців збільшився втроє, то проте це число вже незадовольняюче для нової України. Заступник Наркома Освіти Ряно каже, що в найближчі п'ять років Україні треба понад 6,000 нових інженерів, а вищі школи дадуть 5,700. Індустріальні технікуми дадуть 6,100 інженерів вузького фаху, а їх треба понад 16,000.

Тому Комісаріят Освіти заходиться коло збудування нових вищих і середніх технічних шкіл.

В другій половині грудня 1926 року відбувся загальний перепис населення Радянського Союзу, що також спричиниться до скоршої індустріалізації країни.

Індустріалізація країни підносить освіту й культуру. Зростають вищі школи, музеї. Великі тюрми (Шісельбурзька), царські палати, лаври (київська) радянська влада перетворює в народні музеї; з синагогів творить робітничі клуби. Забороняє гнилий витвір буржуазної культури — цинічні танці: факстрот, шиммі, чарлстон, натомість популяризує танець машини й народну та класичну творчість.

Це робить робітничо-селянська радянська влада.

## РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО ОПОЗИЦІЮ.

Ми вже писали про виступи з "поясненнями" на поширеному пленумі Виконкому Комінтерну провідників опозиції т.т. Зінов'єва, Камєнева й Троцького. Их виступи гостро засудив пленум, партійні маси С.Р.С.Р. та радянська преса.

В даному разі цікаво почути голоси найбільших комуністичних газет С.Р.С.Р.

Орган Всесоюзної Компартії "Правда" в редакційній статті пише:

"Зміст ідейної боротьби, що її провадила на пленумі опозиція, — це є боротьба проти партії, боротьба проти лєнінізму, боротьба проти Лєніної науки. Правда, опозиція й тепер не зрадила своєї зверхньої стратегії, стратегії маскування. Але ніяке маскування не може заховати центральний факт комуністичної дискусії. Опозиція реалізувала основні більшовизму, ліємірною удаючи, що боронить їх".

Джан Пєпер, представник Робітничої (Комуністичної) Партії Злучених Держав у Виконкомі Комінтерну, в московських "Известиях" з 11 грудня в статті "Опозиція перед лицем пленуму Виконкому Комінтерну", пише:

"Після того, як опозиція Всесоюзної Компартії потерпіла поразку внутрішньої партії, її окремі представники постаралися попорубати своє шаста на міжнародній трибуні. Після того, як робітничі маси Москви, Ленінграду, Харкова, Донбасу, Уралу й інших частин Радянського Союзу відмовилися піти по вказаному опозицією злудному шляху, опозиціонери старанно зроби вкраїнця на робітничій масі Берліна, Парижа, Лондона, Нью Йорку й інших промислових центрів світа".

Харківські "Вісти" з 17 грудня в редакційній статті п. н. "Друга пересторога" пишуть:

"Виступ лідерів опозиції на щойно закінченому пленумі Виконкому Комінтерну не можна розцінювати інакше, як нову спробу викласти дискусію вже не тільки в межах однієї партії, а в межах усього міжнародного комуністичного руху, як спробу дискредитувати наше партійне керівництво перед очима всього міжнародного пролетаріату".

Зазначивши, що виступ опозиції є лише на руку Писудському й Чемберлейнові "Вісти" кажуть:

"Чи може партія дозволити провідникам опозиції наносити удари в спину міжнародному комуністичному рухові, легковажно розкидуючи наше міжнародне становище, закріплене його ми здобули нечуваними жертвами, кровю сотень тисяч наших пролетарських борців?"

Опозиція дістала серйозну пересторогу на 16-й партійній конференції. Щоб-но закінчений пленум Виконкому Комінтерну своєю резолюцією по докладу т. Сталіна зробив опозиції другу пересторогу".

Харківська "Робітнича Газета Пролетар", орган Всеукраїнської ради Профсоюзів, в редакційній статті з 14 грудня п. н. "Новий доказ нещирості", пише:

"В більшовицькій партії завжди вважалося, що після постанов з'їзду й конференцій дискусії припиняються і члени партії, хоч-би вони навіть й не згодні з постановами вищих пар-

# Боротьба за чистоту пролетарської ідеології.

Доклад т. Сталіна на поширеному пленумі Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу про внутріпартійне становище.

ОПОЗИЦІЯ РОЗБИЛАСЯ ОБ КРИЦЕВУ ЄДНІСТЬ ЛєНІНСЬКОЇ ПАРТІЇ. — XV. КОНФЕРЕНЦІЯ В.К.П. ПОКЛАЛА КРАЙ ВСІМ ХИТАННЯМ ВНУТРІ ПАРТІЇ. — ПЛЕНУМ КОМІНТЕРНУ ЗАБЕЗПЕЧИТЬ ПЕРЕМОГУ ЛєНІНІЗМУ СЕРЕД РЕВОЛЮЦІЙНОГО ПРОЛєТАРІАТУ ВСІХ КРАЇН І ВСІХ НАРОДІВ.

### ПРО ШАНСИ ПЕРЕМОГИ.

Восьме питання. — Хто більше шансів має на перемогу — пролетаріят С.Р.С.Р., чи пролетаріят цілого світу? — запитує опозиція. "Чи можна уявити собі — каже Троцький — що протягом 30 — 50 років європейський пролетаріят буде неспроможний створити революцію. Я тверджу, що немає ніяких підстав гагати, що нам разом з селянством легше побудувати соціалізм, ніж європейському пролетаріату добути владу".

Я вважаю, що ставлячи так питання, тов. Троцький цілком себе зраджує. Хіба не те саме говорили нам меншовики в жовтні 1917 року. Може статись, що пролетаріят Заходу переможе свою буржуазію раніше, ніж ми встигнемо побудувати соціалістичний фундамент нашої економіки. Але може статись й те, що пролетаріят С.Р.С.Р. владсть побудувати соціалістичний фундамент раніше, ніж пролетарям на заході повалити свою буржуазію. Це теж може бути. Питання про шанси на перемогу розв'язується залежно від реальних обставин на фронті боротьби.

### V.

### ПРАКТИЧНІ ПОЛІТИЧНІ СУПЕРЕЧНОСТІ.

Такі основи наших суперечностей. З цих основ випливають суперечності практичного політичного характеру. Ці суперечності і становлять суть дев'ятого питання.

а) Партія визнає факт часткової стабілізації капіталізму й вважає, що ми переживаємо мікрореволюційну добу. А опозиція, не ймучи віри силам нашої революції і побоюючись часткової стабілізації капіталізму, як факту, що може звести нанівець нашу революцію, не має нішого виходу, як заперечувати факт часткової стабілізації.

б) Партія, виходячи з того, що індустріалізація є основним шляхом соціалістичного будівництва і що індустрія має розвиватись на базі поліпшення матеріального становища основної маси селянства (не говорючи вже про робітників), вважає, що ми повинні зміняти змічку робітників і селян. Отже, опозиція, не вірячи в можливість притягнути селянство до справи будівництва соціалізму, збочує на шлях погяду на селянство, як на "колонію" та пропонує такі заходи (збільшення податкового натиску на селянство, підвищення ціи на товари і т. ин.), що здатні тільки підірвати економічний стан селян і середняка та зруйнувати самі основи індустріалізації.

в) Ми вважаємо за неприпустиме існування фракцій серед нашої партії, бо це спричинилося-б до розщеплення єдиної партії, до розкладу диктатури пролетаріату. Отже, опозиція, не заперечуючи отверто їх твердженнь, в своїй практичній роботі бореться за свободу фракцій в середині партії. Звідси розколюється політична опозиційного блоку.

### VI.

### ОПОЗИЦІЯ ЗА РОБОТОЮ.

Практична робота опозиції та її наслідувачів у В.К.П.

Який вигляд мала на ділі практична робота опозиції та її прихильників, як у В.К.П. так і в інших секціях Комінтерну.

Опозиція почала свою "роботу" з того, що виставила проти партії обвинувачення. Опозиція заявляла, що "партія сповзає на рейки опортунізму", що політика партії йде вступеч з класовою лінією револю-

ції, що "партія перероджується", що наша держава є "далеко не пролетарська держава". А один із прихильників опозиції, Осєвський, просто заявив, що наша партія обороняє інтереси капіталістів, що тим то треба організувати нову партію, чисто пролетарську партію.

Практична робота наслідувачів опозиції в німецькій компартії.

Виходячи з обвинувачень проти партії, що їх виставила наша опозиція, ультра-ліва в Німеччині на чолі з Коршем зробила свої даліші "висновки". Корш стверджує, що наша промисловість є "чисто капіталістичною промисловістю", що наша партія "куркулізована", а Комінтерн "опортуністична організація". Корш пропонує потребу нової революції проти нинішньої влади в С.Р.С.Р.

Практична робота наслідувачів опозиції у Франції.

Теж саме слід сказати і про опозицію у Франції. Я маю на оці Суваріна і його групу. Виходячи з тих обвинувачень, що їх висунула наша опозиція, Суварін приходиться до висновку, що головний ворог революції — це партійна демократія, керівництво верхівки нашої партії. А "врятувати" може лише одне: революція проти керівничої верхівки в складі партії.

Опозиція може сказати, що вона не відповідає за писанину Суваріна, але це не так. Опозиція в своїй практичній роботі цілком підійшла до питання про розгром теперішніх кадрів нашої партії й утворення нової партії. Саме за це хвалить опозицію меншовики і кадети.

Льогіка фракційної боротьби нашої опозиції на ділі привела до того, що фронт опозиції збігся з фронтом ворогів диктатури пролетаріату.

### VII.

### ПОРАЗКА ОПОЗИЦІЙНОГО БЛОКУ.

Протягом кількох місяців опозиція В.К.П. була цілком розбита і в жовтні місяці відступила. Відступила вона через те, що зустріла рішучу опозицію з боку робітників. По друге, вона відступила через те, що побачила, як брудні елементи приєднуються до неї і у нас закордоном. По третє — через те, що стан в С.Р.С.Р. був кращий, ніж гадала опозиція, а партійні маси, які виявились, мали більшу саїдомість, ніж це зважалося опозицією на початку боротьби.

### Три етапи.

Поразка опозиції пройшла три етапи. Перший етап — це заява опозиції від 16. жовтня цього року. В цій документі опозиція зрілася і теорії й практиці свободи фракцій і відмежування від всьляких Коршів і Суваринів.

Другий етап — це те, що опозиція фактично зрілася тих обвинувачень, які ще так недавно виставила вона проти партії. Вона не зважидася повторити ці обвинувачення на XV. конференції В.К.П.

Третій етап — це цілковита ізоляція опозиції на XV. конференції В.К.П. Слід зауважити, що опозиція на XV. конференції не дістала ні одного голосу, опинившись таким чином цілком ізолюваною. Уявіть собі той шум і галас, що його зняла опозиція наприкінці вересня минулого року, йдучи в отвертий похід проти партії і

порівняйте цю шумиху з тим фактом, що опозиція залишилася на XV. конференції, як кажуць "одногосно" і ви зрозумієте, що не можна було бажати опозиції кращої поразки.

### VIII.

### ПРАКТИЧНИЙ ЗМІСТ ПАРТІЙНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ В.К.П.

Я закінчую, товариші. Мені залишається сказати лише кілька слів про висновки, про зміст і вагу XV. конференції В.К.П.

Перший висновок: конференція підсумувала осередпартійну боротьбу після XV. з'їзду, оформила ту перемогу, що її мала партія над опозицією, і — ізолювавши опозицію, покклала край цій фракційній ваханалії.

Другий висновок: конференція обєднала нашу партію цілішше, ніж коли-будь, на основі соціалістичної перспективи нашого будівництва проти всіх опозиційних напрямів нашої партії, проти всьх ухвал і нашої партії.

Зміст і вага XV. конференції — це те, що вона оформила і довершила справу озброєння нашої партії ідеєю перемоги соціалістичного будівництва в нашій країні.

Третій висновок: конференція дала рішучу одсіч всьм, і всьляким ідейним хитанням в нашій партії і тим самим покклала цілковиту перемогу лєнінізму в В.К.П.

Коло поширеного пленуму Виконавчого Комітету Комінтерну ухвалило постанови XV. конференції В.К.П. і визнає, що політика нашої партії проти опозиції правильна — а я не маю ніякої підстави до сумніву — то це дасть четвертий висновок, що XV. конференція підготувала де-які чималі ваги умови, потрібні для того, щоб лєнінізм переміг у цілому Комінтерні, серед лав революційного пролетаріату всьх країн і народів.

(Кінець.)

## СОЮЗ СОЦІАЛ-ЗРАДНИКІВ З КАПІТАЛІСТАМИ.

Англійська консервативна газета "Вестмінстер Газет" оголошує список осіб, що прийняли запрошення узяти участь в сіданку, влаштованому цєю газетою. Цей сіданок "має об'єднати всі прихильників миру в промисловості".

Наводимо з цього списку прізвища тих, хто виступав з промовами, та тих, чия присутність на сіданку в достатній мірі показана. Перший список (промовців) включає: міністра праці — Стіл-Мейтленда, майновласника Бєла, секретаря юній залізничників Крема, голову текстильників та члена Генеральної Ради, Бєна Торнера, віконта Грея, Джона Саймона та інших. У списку гостей крім вище згаданих, фігурують: колишній голова Партії Праці, Роберт Вільямс, секретар асоціації залізничних конторських службовців Вокден, секретар нотінгемширської федерації майнерів, Френк Барді, сер Гертс — директор генеральної електричної компанії; Чарлз Тенісон — заступник директора федерації англійської промисловости, граф Виттертон — заступник міністра у справах Індії, секретар Інтернаціоналу майнерів, Френк Годжес та ин.

Так лідери англійських трейд-юній заклали згоду з капіталістами, а капіталісти так подякували цим зрадникам робітничої класи за те, що вони зломали генеральний страйк та допомогли капіталістам горесня минулого року, йдучи в отвертий похід проти партії і